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Probă scrisă la CHIMIE ORGANICĂ I (Nivel I /Nivel II)  

      
 
Subiectul II (30 puncte)       Varianta 080 
 
Subiectul D 
Numeroase hidrocarburi sunt transformate în compuşi cu aplicaţii industriale. 

1. a. Scrieţi ecuaţia reacţiei de ardere a propanului  
b. Scrieţi ecuaţia reacţiei de ardere a butanului     4 puncte 

2. Indicaţi natura legăturii chimice din molecula metanului.    1 punct 
3. Calculaţi volumul de aer (măsurat în condiţii normale) care conţine 20% O2  
(procente de volum) necesar pentru arderea unui volum de 896 L amestec gazos aflat în 
condiţii normale ce conţine propan şi butan în raportul molar, C3H8:C 4H10 = 2:1 

           4 puncte 
4. Scrieţi ecuaţia reacţiei de obţinere a 2-propanolului din propenă.  2 puncte 
5. Calculaţi masa de soluţie de 2- propanol de concentraţie procentuală masică 

30%, care se obţine stoechiometric din 6 moli de propenă.   4 puncte 
 

Subiectul E 
1. La hidrogenarea totală a 0,2 moli de gliceridă se consumă 0, 6 moli de hidrogen  
şi rezultă tristearină. 
a. Determinaţi formula structurală a gliceridei.     2 puncte 
b. Indicaţi importanţa reacţiei de adiţie a H2 la grăsimile lichide.   1 punct 

2. Compusul (S) este un săpun şi are formula:  
  CH3 – (CH2)n – COO–K+. 

Determinaţi numărul de atomi de carbon din compusul (S) ştiind că are un procent masic 
de carbon de 63,15%.        4 puncte 
3.  Explicaţi proprietatea de spălare a săpunului de sodiu.   3 puncte 
4. Scrieţi ecuaţia reacţiei de oxidare a etanolului cu soluţie de permanganat de potasiu 
în mediu de acid sulfuric.        2 puncte 
5. Calculaţi volumul de soluţie de permanganat de potasiu de concentraţie 2M necesar 
stoechiometric reacţiei cu 2 moli de etanol.     3 puncte 

 
Mase atomice: H-1;C-12; O-16; K-39; Mn-55; I-127.  
 
 


